
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
08(oito) de março do ano de 2022(dois 
mil e vinte e dois).----------------------------- 

 Às dez horas do dia 08(oito) de março do ano de 2022(dois mil e vinte e dois) 
sob a Presidência da Vereadora Alexandra dos Santos Codeço e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Caroline Midori da Costa Silva 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Felipe Fernandes da Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari 
Alencar, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana eRodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou que a Vereadora Alexandra Codeço entregasse o diploma Joelma 
Fidalgo a Senhora Tania Catarina Lopes do Nascimento. Após foi lida e aprovada 
a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 24/02/2022. Em seguida a Senhora 
Primeira Secretária procedeu a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – 
RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022. AUTORA: 
VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO -OUTORGADA: TANIA 
CATARINA LOPES DO NASCIMENTO MURI; ENTREGA DO DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO 
DE 2022 - AUTORA: VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO - 
OUTORGADA: WALESKA DOS SANTOS GARCEZ; ENTREGA DO DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO 
DE 2022 - AUTORA: VEREADORA CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA - 
OUTORGADA: MARIA TERESA CALDARA; ENTREGA DO DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO 
DE 2022 - AUTORA: VEREADORA CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA - 
OUTORGADA: VALÉRIA DE OLIVEIRA DANTAS CÉLIZ; EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 24/02/2022; PROJETO DE LEI: 
0039/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DA CRECHE PARA IDOSO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0069/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DA 
DEPRESSÃO INFANTO- JUVENIL; PROJETO DE LEI: 0076/2022 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO EM CONVENÇÃO, 
REGULAMENTO OU REGIMENTO INTERNO DOS CONDOMÍNIOS 
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EXISTENTES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO APRESENTAR 
CLÁUSULAS OU REGRAS RESTRITIVAS SOBRE A PERMANÊNCIA DE 
ANIMAIS DOMÉSTICOS EM SUAS UNIDADES AUTÔNOMAS; PROJETO DE 
LEI: 0086/2022 - MIGUEL ALENCAR, PREVÊ DEMARCAÇÃO DE VAGA DE 
ESTACIONAMENTO E/OU EMBARQUE E DESEMBARQUE PARA PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE REDUZIDA EM FRENTE OU PRÓXIMO 
À RESIDÊNCIA COM MORADORES NESTA CONDIÇÃO; PROJETO DE LEI: 
0094/2022 - FELIPE FERNANDES DA SILVA, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO 
DE HOMENAGENS A ESCRAVOCRATAS E AO GOLPE CIVIL MILITAR QUE 
O BRASIL SOFREU EM 1964 E AO PERÍODO DE DITADURA SUBSEQUENTE 
AO GOLPE NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0095/2022 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
PREVENÇÃO AO ABANDONO E A EVASÃO ESCOLAR; REQUERIMENTO: 
0028/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS AO SENHOR CARLOS CRISTIAN FERNANDES, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO; 
REQUERIMENTO: 0029/2022 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
REQUER EXTRATO REFERENTE A EXECUÇÃO DA ABERTURA DO 
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR SUPERÁVIT FINANCEIRO PELO 
DECRETO Nº 6.771/2022; REQUERIMENTO: 0030/2022 - CAROLINE MIDORI 
DA COSTA SILVA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE JUNTO AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL SOLICITANDO TODAS AS INFORMAÇÕES 
PERTINENTES E QUE SE FIZEREM NECESSÁRIAS SOBRE 
DESMATAMENTO EM ÁREA AMBIENTAL (APA) PARA FINS DE 
EMPREENDIMENTO, LOCALIZADO NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0065/2022 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO QUE PROVIDENCIE A IMPLANTAÇÃO DE UM SEMÁFORO NA 
RODOVIA AMARAL PEIXOTO (RJ-106) NO KM 130, EM TAMOIOS - 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0069/2022 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE RAMPAS NOS 
LOCAIS PÚBLICOS PARA ACESSO DE CADEIRANTES, EM TAMOIOS - 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0081/2022 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO A MANUTENÇÃO 
DA ILUMINAÇÃO E DO GUARDA CORPO E REFORMA DA PONTE 
FELICIANO SODRÉ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0176/2022 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE 
DESENVOLVA POLOS TECNOLÓGICOS PARA PESQUISAS E APOIO 
PEDAGÓGICO PARA ALUNOS DA REDE PÚBLICA; INDICAÇÃO: 0212/2022 
- ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
A CONSTRUÇÃO DE UM PÓRTICO EM TAMOIOS NA ENTRADA DA CIDADE; 
INDICAÇÃO: 0229/2022 - FELIPE FERNANDES DA SILVA, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A CRIAÇÃO DO CARGO DE DOULA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0239/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 
PROVIDÊNCIAS PARA CONTRATAÇÃO E DISPONIBILIZAÇÃO DE 
NEUROPEDIATRAS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE; INDICAÇÃO: 
0241/2022 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA IMPLEMENTAÇÃO E 
FISCALIZAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 2.473 DE 23 DE JANEIRO DE 2013; 



INDICAÇÃO: 0247/2022 - MIGUEL ALENCAR, SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA EXECUÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-
BURACOS OU RECAPEAMENTO ASFÁLTICO E DEMAIS MELHORIAS NA 
RUA INGLATERRA, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0249/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO PAVIMENTAÇÃO E REVISÃO DA REDE 
DE ESGOTO DE TODAS AS RUAS DO BAIRRO RECANTO DAS DUNAS; 
INDICAÇÃO: 0250/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A MANUTENÇÃO DOS REFLETORES 
LOCALIZADOS EMBAIXO DA PONTE, DA RUA ACRE, NO CANAL PALMER, 
NO BAIRRO PRAIA DO SIQUEIRA; INDICAÇÃO: 0251/2022 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 
OS PROCESSOS E AÇÕES NECESSÁRIAS PARA EFETIVAR O 
COMPARTILHAMENTO DA ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA MARLI 
CAPP COM A REDE ESTADUAL DE EDUCAÇÃO VISANDO A MANUTENÇÃO 
DO ENSINO MÉDIO EM UNAMAR; INDICAÇÃO: 0252/2022 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
INTENSIFICAÇÃO NA FISCALIZAÇÃO DE DESCARTE IRREGULAR DE 
ENTULHOS; INDICAÇÃO: 0254/2022 - VANDERSON BENTO, INDICA 
EXECUÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-BURACOS OU RECAPEAMENTO 
ASFÁLTICO NAS RUAS ÁUSTRIA, JOSÉ PAES DE ABREU, ROBERTO 
SILVEIRA, FINLÂNDIA, ALEMANHA, ABIGAIL DOS SANTOS, NO BAIRRO 
JARDIM CAIÇARA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0255/2022 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE CONSIDERANDO O DECRETO ESTADUAL 47.973/2022, TOME AS 
DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA A FLEXIBILIZAÇÃO DAS MEDIDAS 
SANITÁRIAS NO TOCANTE AO USO OBRIGATÓRIO DE MÁSCARA DE 
PROTEÇÃO RESPIRATÓRIA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu comentários 
sobre o dia internacional da mulher destacando sua admiração a todas as 
mulheres. Em seguida disse que o senhor Carlos Cunha, deixara a Secretaria 
de Turismo e Esporte ressaltando que o mesmo o apoiara na política e que 
aprendera muito com aquele senhor. Disse ainda, que considerava sua saída 
uma grande perda para o município. Após comentou sobre Indicação de sua 
autoria dispondo sobre a contratação de neuropediatras par a Rede Municipal 
de Saúde, destacando a importância daquele profissional para o atendimento de 
crianças. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre a 
violência contra a mulher e a importância da Lei Maria da Penha, sublinhando 
que as mulheres foram muito beneficiadas por aquela lei. Disse a seguir, que 
houvera seis milhões de mortes pela pandemia no mundo que estava em guerra 
e que naquele cenário ocorriam coisas inimagináveis, sobretudo com as 
mulheres ucranianas. Disse que tinha uma mulher em casa a quem admirava e 
que a mesma representava o que todas as outras mulheres significavam para 
ele. Falou sobre as conquistas das mulheres e lamentou as assertivas de um 
político que declarara que as mulheres ucranianas eram fáceis por que eram 
pobres, o que fora amplamente divulgado por todas as mídias no mundo inteiro. 



Observou, que as mulheres ucranianas passavam pelo pior momento de suas 
vidas tendo maridos e filhos enviados para a guerra. Disse, que tal político era 
um pária da sociedade como tantos outros, bem como os que se sentiam no 
direito de lançar uma bomba sobre a casa de famílias. Disse que havia 
armamento nuclear capaz de destruir o planeta dezesseis vezes, o que o deixava 
em estado de reflexão, assim, lembrava que jamais na história houvera uma 
mulher que tivesse criado uma bomba. Conclamou às mulheres para que não 
perdessem a força e nem a fé, enfatizando que o dia em que os conflitos fossem 
decididos por mulheres haveria um mundo com mais respeito, mais amor e 
trabalho, pois, as mulheres eram sobretudo grandes trabalhadoras. Disse que, 
sua mulher havia um mês dormia em uma cadeira, com a mãe que se encontrava 
hospitalizada e que estaria ali até o último momento cuidando de outra guerreira, 
no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha 
Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Após parabenizou a todas as 
mulheres pelo dia internacional da mulher e parabenizou ao seu antecessor à 
Tribuna por suas palavras. Em seguida disse, que em nome de sua esposa 
Bruna, e sua mãe Maria da Penha abraçava a todas as outras mulheres. Disse 
que, era com grande tristeza que acompanhava as notícias do citado Deputado 
que faltara com respeito para com as mulheres ucranianas, e que sua atitude 
fora lamentável, em virtude de que as mulheres eram peças fundamentais na 
vida de todos os homens. A seguir agradeceu a Secretária de Obras por 
atendimento ao seu pleito relacionado ao cuidado com as ruas do bairro Recanto 
das Dunas. Disse que estaria visitando mais bairro e esperava que o governo 
municipal estivesse avançando também nas outras localidades de Cabo Frio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna a Vereadora Caroline Midori, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida parabenizou a todas as mulheres destacando que todas mereceram 
chegar aonde chegaram e que por certo todas haviam já passado por algum tipo 
de constrangimento. Após falou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
a proibição em convenção, regulamento ou regimento interno de condomínios 
de Cabo Frio de apresentar restrições sobre a permanência de animais 
domésticos em suas unidades autônomas, enfatizando que diuturnamente 
recebia reclamações. E mais, disse que o tutor não poderia ser obrigado a 
carregar seu animal no colo dentro das mencionadas áreas dos condomínios. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
tribuna o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida parabenizou as vereadoras e mulheres da Casa Legislativa 
e também as mulheres de Cabo Frio. Após disse que seu exemplo de mulher era 
sua mãe que trabalhara como ambulantes para cuidar de seis filhos. Disse que 
lugar de mulher era onde ela quisesse e que todas deveriam ser respeitadas. 
Continuando falou sobre proposição de sua autoria, relacionada a pavimentação 
e iluminação da Ponte Feliciano Sodré, destacando que os transeuntes corriam 
risco de assalto durante a noite. Disse, que jamais deixaria de lutar pelos bairros 
mais carentes. Prosseguindo teceu comentários sobre Projeto de Lei de sua 
autoria, versando sobre a criação de creche para idosos, enfatizando que tais 
pessoas já foram jovens e ofereceram sua contribuição à sociedade. Solicitou 
apoio dos nobres pares, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a tribuna o 
Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse que, seu pai Silas Rodrigues Bento, quando fora vereador criara o Diploma 
Joelma Fidalgo. Após, afirmou que dirigia sua homenagem à sua mãe e esposa, 



que eram seu porto seguro. Continuando falou sobre os políticos que foram 
eleitos numa onda de euforia, como fora o caso de Arthur Durval que fora à 
Ucrânia, sem que nada tivesse para contribuir com aquele país em guerra e 
ainda por cima fora capaz de se referir às mulheres ucranianas como se as 
mesmas não tivessem nenhum valor. Disse que, o mesmo transitara pela política 
sem ter jamais criado um projeto sequer que beneficiasse o povo. Disse ainda, 
que políticos daquele naipe foram eleitos pela internet trabalhando meia hora por 
dia em rede social. Continuando com seu discurso afirmou, que havia cerca de 
três anos lutava para deixar a Ilha do Japonês mais organizada e que no dia 
anterior conseguira cursos e liberação de crachás para as pessoas que moravam 
e trabalhavam naquela área. Com relação a operação “Tapa Buracos” disse que 
o Executivo estava atento e que iria junto com ele ao Bairro Jardim Caiçara para 
que os problemas fossem dirimidos. Em aparte, o Vereador Alexandre 
parabenizou o orador e disse que fazer obra somente na superfície não 
resolveria o problema e que deveria haver ações da Prolagos com relação as 
manilhas que estavam em estado muito precário. Disse que no Bairro Porto do 
Carro as manilhas quebradas fizeram com que o solo cedesse. Retomando ao 
seu discurso o vereador Vanderson disse que, como a Prolagos não tomava 
providências o Executivo tomaria a iniciativa. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes 
que incialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que, as 
mulheres de sua vida eram sua mãe, esposa, avó, irmãs, todas as outras de sua 
família e da Casa Legislativa. Prosseguindo discorreu sobre Indicação de sua 
autoria dispondo sobre a flexibilização quanto ao uso de máscaras, destacando 
que cerca de oitenta por cento da população já havia sido vacinada e que até 
mesmo a cidade do Rio de Janeiro e São Pedro da Aldêia já haviam tomado 
medidas semelhantes. Em aparte, o Vereador Vanderson disse que apoiava o 
orador e observou que caso alguém não se sentisse confortável bastava 
continuar usando máscara. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo 
Mendes discorreu sobre outra proposição de sua autoria, dispondo sobre a 
instituição de política de prevenção ao abandono e a evasão escolar. Em seguida 
falou sobre a saída do Secretário de Turismo e Esporte, destacando que o 
mesmo realizava um bom trabalho nas citadas pastas e que fora surpreendido 
com aquela notícia que configurava em uma grande perda para Cabo Frio. Disse 
que passara o carnaval em Cabo Frio e fora como se estivesse de férias, em 
decorrência das belezas naturais do município e que tinha muito orgulho de viver 
em um lugar assim, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida parabenizou as mulheres por seu dia e frisou 
que fora autor de projetos que beneficiavam diretamente as mulheres. Após, 
parabenizou o vereador Luis Geraldo por suas brilhantes palavras sobre as 
mulheres, enfatizando que as mesmas eram o alicerce da sociedade. Aludiu aos 
horrores da guerra da Ucrânia e citou o caso de um homem que dera seu filho a 
um desconhecido para que o mesmo o livrasse daquela mazela. Em seguida 
reportou ao caso do Político Arthur Durval, que em um grupo de watzapp fora  
extremamente grosseiro em suas palavras sobre as mulheres ucranianas e que 
não aceitava aquela postura. Disse que, o citado político se portara como um 
verdadeiro animal e que ele próprio queria ter dez por cento da força das 
mulheres. Continuando falou sobre o Decreto 6771 de 15 de fevereiro de 2022, 
dispondo sobre abertura de crédito adicional suplementar para superavit 



financeiro do Executivo Municipal, onde inclusive constava erro de 
nomenclatura. Disse, que as unidades de saúde não tinham insumos e desde o 
ano passado havia cerca de quatro milhões de reais nos cofres públicos. Com 
isso entrara com Requerimento buscando informações sobre aquela verba. 
Disse que era inadmissível que em pleno ano eleitoral o governo municipal 
entrasse com aquele tipo de Decreto, assim, deveria haver detalhamento sobre 
a utilização daquele dinheiro. Em aparte o Vereador Alexandre Cordeiro disse 
que estava certo de que a responsável pela pasta responderia a altura ao 
Requerimento do Vereador Roberto de Jesus. Retomando ao seu discurso, o 
orador disse, que havia disparidade com relação ao montante de verba da 
prefeitura, o que era uma verdadeira bagunça. Disse que, o prefeito ao ser 
questionado sobre os problemas do município afirmara que não tinha máquina 
de fazer dinheiro, quando constava superavit nos cofres públicos. Ao final 
reiterou que, o dia das mulheres deveria ser comemorado todos os dias. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Felipe Fernandes, que inicialmente saudou a todos. A 
seguir disse que, com relação ao dia internacional da mulher aquele não era um 
dia romântico, mas, político, em virtude de que fora criado a partir da luta das 
mulheres. Disse que era para haver mais mulheres do que homem no Plenário 
da Casa Legislativa, o que caracterizava algo muito errado na politica brasileira 
que deveria financiar mais candidaturas de mulheres. Após discorreu sobre a 
história da origem do dia internacional da mulher, ressaltando que as mulheres 
não deveriam abaixar a cabeça para o patriarcado e nem para o sistema que 
sustentava aquela prática. E mais, que o machismo não era individual, mas, um 
sistema estruturado para diminuir as mulheres.  Disse que todos deveriam 
questionar qual seria o papel do homem para com o machismo e deveria haver 
reflexão sobre os privilégios dos homens, que na maioria das vezes excluíam a 
mulher. Disse que dezessete milhões de mulheres sofreram por algum tipo de 
violência no Brasil. Observou, que em milhares de grupos de Whatzapp de 
homens, as mulheres eram expostas e menosprezadas. Ao final disse, que o 
próprio presidente da república fora eleito com discurso onde afrontava e 
diminuía as mulheres. Disse que com relação ao golpe civil militar e a ditadura, 
bastava observar os apoiadores do golpe de 1964 onde figurava também o atual 
presidente da república. Falou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
a proibição de homenagens aos escravocratas e a apoiadores ao golpe civil 
militar de 1964, destacando que diversas ruas e praças tinham nomes de 
pessoas que integraram o movimento do golpe ou que foram escravocratas. 
Continuando observou que, como homem não era protagonista da luta da 
mulher, mas, apoiava aquela luta. Em aparte o vereador Alexandre Marques 
Cordeiro disse que, somente sessenta e quatro anos depois da luta das mulheres 
as mesmas foram reconhecidas. Retomando ao seu discurso, o orador 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0005/2020, PROJETO DE LEI: 0271, 0286 E 
0322/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0299 E 0333/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 



DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NO SEGUINTE PROJETO: 
VETO: 0128/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0039, 0069, 0076, 0086, 0094 E 0095/2022. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0028, 0029 E 0030/2022 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0065, 0069, 0081, 0212, 0229, 0239, 0241, 0247, 0249, 0250, 0252, 0254 E 
0255/2022. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES NSº: 0176 E 0251/2022. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
Solicitou que a Vereadora Caroline Midori entregasse o Diploma Joelma Fidalgo 
à homenageada. Após, encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 
 


